



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΣ ΦΑΡΜΑΚΕΥΤΙΚΟΣ  
ΣΥΛΛΟΓΟΣ  
ΝΠΔΔ

Αθήνα, 14 Δεκεμβρίου 2021

Αρ. Πρωτ. 5456

**Προς : Φαρμακευτικοί Σύλλογοι της Χώρας**

Θέμα: Έκδοση τιμολογίων – Επίλυση του προβλήματος λόγω της εφαρμογής Mydata

Αγαπητοί Συνάδελφοι,

Σας αποστέλλουμε γνωμοδότηση από τον οικονομικό και φορολογικό σύμβουλο κ. Γ. Κορομηλά, η οποία αναφέρει ότι βάσει των εγκυκλίων και της φορολογικής νομοθεσίας και της ενημέρωσης από τη Γενική Γραμματεία Δημοσίων Εσόδων και τη Δ/ση φορολογίας και ΦΠΑ του Υπουργείου Οικονομικών:

- Το τιμολόγιο θα φέρει την ημερομηνία στην οποία εκδίδεται αφού κάτι διαφορετικό θα δημιουργούσε προβλήματα στη διαβίβαση των δεδομένων στο myDATA,
- Ο ΦΠΑ καταλογίζεται στην περιοδική δήλωση του μήνα ή του τριμήνου, στο οποίο εμπίπτει η ημερομηνία έκδοσης του τιμολογίου,
- Το έσοδο της παροχής της υπηρεσίας ή της πώλησης, η οποία περιγράφεται στο τιμολόγιο, αναγνωρίζεται και συνυπολογίζεται στο οικονομικό έτος το οποίο αφορά, βάσει της αρχής του δεδουλευμένου.

Για παράδειγμα τιμολόγιο το οποίο αφορά εκτέλεση συνταγών φαρμάκων Δεκεμβρίου θα εκδίδεται προς το ασφαλιστικό ταμείο στις αρχές Ιανουαρίου, π.χ. 5 Ιανουαρίου και ο ΦΠΑ θα αποδίδεται στο 1ο στο τρίμηνο του 2022 (για βιβλία Β' κατηγορίας) ενώ η αξία του θα προσμετρηθεί στα έσοδα του 2021 για φορολογία εισοδήματος .

Παρακαλούμε να ενημερώσετε τους λογιστές σας για τα παραπάνω καθώς και για το περιεχόμενο της επισυναπτόμενης γνωμοδότησης.

**Επίσης τα μηχανογραφικά προγράμματα των φαρμακείων θα πρέπει να προσαρμοσθούν στα παραπάνω δεδομένα ως προς την έκδοση των τιμολογίων.**

Στο φορολογικό σεμινάριο το οποίο θα διοργανώσει ο ΠΦΣ και το ΙΔΕΕΑΦ στις αρχές του νέου χρόνου, θα συζητηθούν όλα τα ζητήματα που εμπίπτουν στη φορολογική διαχείριση και λειτουργία του φαρμακείου και θα απαντηθούν οι απορίες και τα προβλήματα που θα τεθούν από εσάς αλλά και τους λογιστές σας, οι οποίοι επίσης μπορούν να παρευρεθούν.

Με Εκτίμηση,

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

Ο ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ



ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ΒΑΛΤΑΣ

ΣΕΡΑΦΕΙΜ ΖΗΚΑΣ